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Prof. Marco Polo
13 de marco de 2024
UNIR Inicio: 19:00 - duracado: 2:30 horas

Sé serao consideradas as respostas que forem devidamente justificadas.
E proibido o uso de calculadoras, smartphones ou computadores.

Questao 01: Interferéncia

Duas ondas eletromagnéticas iguais, com comprimento de onda de 500 nm, chegam em fase
em dois cristais transparentes com indices de refracao diferentes, como mostrado na figura. Os
cristais tém o mesmo comprimento: 12,5 pym.

(a) (1,0) Qual das duas ondas consegue atravessar o cristal primeiro? Justifique.

(b) (2,0) Qual é a diferenga de fase entre as duas ondas apds elas terem atravessado os cristais?
Se houver uma interferéncia entre elas, sera construtiva ou destrutiva? Justifique.

Questao 02: Interferéncia em filmes finos

Um filme fino transparente, com espessura de 0,6 um e indice de refracao 1,5, é depositado
sobre as lentes de um éculos (indice de refragao 1,45) com o objetivo de eliminar reflexdes
indesejadas.

(a) (1,0) Faga um esbogo do situagao, considerando o filme, a lente e a luz incidindo e refletindo
na lente.

(b) (2,5) Considerando incidéncia normal da luz sobre as lentes do culos, calcule quais com-

primentos de onda da luz visivel sao eliminados por interferéncia destrutiva na reflexao.

Questao 03: Difracao por uma fenda

Considere uma fenda iluminada por um feixe de luz laser.

(a) (1,5) Qual deve ser o comprimento de onda do laser para que o primeiro maximo secundério
do padrao de difracao esteja em 20°, caso a fenda tenha uma abertura de 1,5 pm?

(b) (2,0) Qual deve ser a largura da fenda para que um laser com comprimento de onda de
700 nm produza o segundo minimo do padrao de difracao em 20°7

Dado 1: sen(20°) ~ 0, 35.
Dado 2: intensidade do padrao de difracao por uma fenda simples:
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